

«УТВЕРЖДАЮ»
Директор СОГБУ
«ЦСП спортивных сборных команд
Смоленской области»

И.А. Опарин
«___» _____ 2024 г.

«УТВЕРЖДАЮ»
Председатель
ОО «Федерация шахмат
Смоленской области»
_____ В.Н. Потапов

«___» _____ 2024 г.

«УТВЕРЖДАЮ»
Министр спорта
Смоленской области

М. Заенчиковский
«___» _____ 2024 г.

«УТВЕРЖДАЮ»
Директор МБУДО СШСР
_____ А.Г. Богачева

«___» _____ 2024 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о чемпионате Смоленской области
по блиц шахматам среди мужчин и женщин

Цели и задачи соревнований

Чемпионат Смоленской области по шахматам (далее – соревнование) проводится с целью популяризации развития шахматного спорта в Смоленской области.

Задачами проведения спортивного соревнования являются:

- организация спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы в образовательных организациях Смоленской области;
- совершенствование спортивного мастерства спортсменов;
- выявления сильнейших шахматистов Смоленской области и отбора участников чемпионата ЦФО по шахматам среди мужчин и женщин.

Руководство проведением соревнований

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет общественная организация «Федерация шахмат Смоленской области» совместно с МБУДО СШСР.

Министерство спорта Смоленской области и СОГБУ «Центр спортивной подготовки спортивных сборных команд Смоленской области» осуществляют финансирование соревнований.

Непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную общественной организацией «Федерация шахмат Смоленской области» и СОГБУ «Центр спортивной подготовки спортивных сборных команд Смоленской области».

Место и сроки проведения соревнований

Соревнования проводятся 11 февраля 2024 года в г. Смоленске (ул. Ленина, д. 12), помещение МБУДО СШСР.

Требования к участникам соревнований и условия их допуска

К участию в чемпионате допускаются спортсмены, имеющие постоянную или временную прописку на территории Смоленской области и прошедшие предварительную онлайн-регистрацию до 20:00 08 февраля 2024 г. Председатель комиссии по допуску участников имеет право отказать в участии в соревновании без объяснения причины. В этом случае организаторы обязаны оповестить об этом заранее любым доступным способом (e-mail или телефон, указанные при регистрации, сайт ФШСО www.chess67.ru).

Условия подведения итогов соревнований

Соревнования среди мужчин и женщин проводятся отдельно по круговой или швейцарской системе в 13 туров по Правилам вида спорта шахматы, утвержденным приказом № 988 Министерством спорта РФ от 29 декабря 2020 года, со всеми поправками и изменениями, не противоречащими правилам FIDE, с применением жеребьевочной программы Swiss Manager, с обчетом Российского и Международного рейтинга. Объединение турниров не допускается.

Контроль времени – 3 мин каждому участнику до конца партии с добавлением 2 сек, начиная с первого хода.

Обязательный читинг-контроль проводится с соблюдением требований античитерских правил, утвержденных FIDE, при стандартном уровне защиты. Поведение участников соревнований регламентируется в соответствии с Положением «О спортивных санкциях в виде спорта шахматы».

Апелляционный комитет назначается ГСК в составе 5 человек (3 основных члена и 2 запасных). Протесты на решение главного арбитра могут подаваться только в письменном виде и в течение 5 мин. после окончания тура с внесением залоговой суммы в размере 2000 (две тысячи) рублей. В случае отклонения протеста деньги направляются на покрытие расходов по проведению соревнования. Решение апелляционного комитета является окончательным.

Подведение итогов соревнований определяются по наибольшей сумме набранных очков. При равенстве очков места определяются по следующим показателям:

1. В турнире по швейцарской системе
 - a. результат личной встречи;
 - b. усеченный коэффициент Бухгольца (без одного худшего результата);
 - c. количество побед без учёта партий, присужденных без игры;
 - d. число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами);
2. В турнире по круговой системе
 - a) результат личной встречи;
 - b) Зоннеборн-Бергер;
 - c) количество побед;
 - d) система Койя;
 - e) число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами).

Победителями считаются участники, набравшие наибольшее количество очков. В случае равенства очков и дополнительных показателей у двух и более участников победитель определяется по результату партий, сыгранных по системе «Армагеддон» (5 мин. участнику, играющему белыми фигурами и 4 мин. участнику, играющему черными фигурами, до конца партии с добавлением 3 сек., начиная с 60 хода).

Награждение победителей соревнований

Закрытие соревнования и награждение состоится 11 февраля 2024 года по окончании последнего тура.

Победители и призеры награждаются медалями и дипломами соответствующих степеней.

Призы выдаются строго на награждении при личном участии призера. В случае отсутствия номинанта на награждении призы не выдаются и позднее не высылаются.

Финансирование соревнований

Смоленское областное государственное бюджетное учреждение «Центр спортивной подготовки спортивных сборных команд Смоленской области» несет расходы по оплате работы судей, обеспечению безопасности, награждению (грамоты и медали).

Общественная организация «Федерация шахмат Смоленской области» предоставляет техническую документацию и прочие хозяйственные и организационные расходы.

МБУДО СШСР несет расходы по предоставлению спортивного сооружения, инвентаря.

Расходы по командированию (проезд, питание и страхование) – за счет средств командирующих организаций.

Обеспечение безопасности участников и зрителей соревнований

Спортивные соревнования проводятся на объекте спорта, включенный во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с п.5 ст.37.1 Федерального закона «О физической культуре и спорта в Российской Федерации» от 04 декабря 2007 года №329-ФЗ, а также в местах проведения спортивных соревнований, отвечающих требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований в соответствии с п.1.6. статьи 20 указанного Федерального закона.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23.10.2020г. №1144н «О порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Организация спортивного мероприятия осуществляется в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденным Министром спорта Российской Федерации О.В. Матыциным и Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации А.Ю. Поповой, в редакции от 19.08.2020 г.

Страхование участников соревнований

Участие в соревновании осуществляется при наличии договора о добровольном страховании жизни и здоровья спортсменов от несчастных случаев, который предоставляется на каждого участника.

Страхование может производиться как за счет бюджетных, так и внебюджетных средств, в рамках действующего законодательства Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

Заявка участников соревнований

Для участия в соревновании необходимо пройти онлайн-регистрацию не позднее 20:00 08 февраля 2024 г.

Окончательные заявки по установленной форме (Приложение 1) представляются Председателю комиссии по допуску участников при регистрации.

Каждый из участников должен иметь при себе:

- паспорт/свидетельство о рождении;
- полис ОМС;
- полис страхования жизни и здоровья от несчастных случаев.

Очная регистрация для смоленских участников соревнования – 11 февраля 2024 года с 10:00 до 10:45 по адресу: г. Смоленск, ул. Ленина, д. 12.

Начало соревнований – 11 февраля 2024 года в 11:00.

Контакты и телефоны

Главный судья:	Сидоренков А.В.	тел. +7 (920) 663-78-77;
Председатель комиссии по допуску:	Богачева А.Г.	тел. +7 (904) 362-44-45.

ЗАЯВКА

От _____
 На участие в спортивных соревнованиях: Чемпионат Смоленской области
по блиц шахматам 2024 среди мужчин и женщин

Проводимых в период: 11 февраля 2024 г.

№ п/п	Фамилия, Имя, Отчество	Дата рождения	Код ФШР	Рейтинг ФШР	Контактный e-mail и телефон	Виза врача

К соревнованию допущено _____ чел.

Врач _____ м.п. _____ дата

Руководитель организации _____